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Lutte contre la prolifération des punaises de lit
Question écrite n° 38844

Texte de la question

Mme Aude Luquet alerte Mme la ministre déléguée auprès de la ministre de la transition écologique, chargée du
logement, sur l'invasion silencieuse des punaises de lit qui se propage à travers la France. Ces petits parasites
colonisent chaque année toujours plus de foyers. Plus de 1,3 million de personnes en ont été victimes rien qu'en
Île-de-France depuis 2016. Au plan national, ce sont plus de 4,7 millions de Français touchés, pour un coût qui
n'est pas anodin puisqu'il faut en moyenne dépenser 1 250 euros pour les éliminer. Malgré ces chiffres déjà
alarmants, on estime que ce fléau serait encore sous-estimé. Plusieurs causes peuvent expliquer cette
propagation : les voyages, les interactions sociales, les déménagements ou encore le marché de la seconde
main. En 2020, selon les professionnels du secteur, les interventions ont bondi de 76 % contre une
augmentation de 30 % en 2018 et 2019. Cette propagation exponentielle apparaît inquiétante, laissant présager
que le pire est à venir au sortir de la crise sanitaire, qui limite les voyages et les interactions sociales. Ainsi, elle
lui demande quel plan d'action entend mettre en œuvre le Gouvernement pour lutter efficacement contre la
prolifération des punaises de lit.

Texte de la réponse

Le Gouvernement a pleinement conscience du problème engendré par les punaises de lit. Sans être vecteurs de
maladies comme le sont notamment les moustiques ou les tiques, ces insectes peuvent en effet créer de sérieux
dégâts psychologiques chez les personnes qui en sont victimes. Leur élimination est souvent longue et pénible,
elle peut être très coûteuse et le recours à des produits chimiques n'est pas exempt de risques pour la santé
humaine. Dès mars 2020, la mission confiée à la députée Cathy Racon-Bouzon a permis de dresser un bilan de
la situation et de dégager des pistes pour la mise en œuvre d'une action publique coordonnée et efficace. La
désignation par le Premier ministre en 2021 d'un coordonnateur interministériel a permis d'aboutir à un plan
d'action global, annoncé le 10 mars 2022 par le Gouvernement. Le plan, qui concerne une dizaine de ministères
ainsi que les collectivités locales et l'ensemble des acteurs concernés par la problématique, est organisé autour
de six grands axes : - le lancement d'une campagne d'information destinée à prévenir et repérer au plus tôt
l'infestation en sensibilisant les particuliers et les professionnels les plus exposés. Un kit de communication sera
prochainement mis à la disposition de l'ensemble des acteurs intéressés ; - un accompagnement des filières de
détection et de traitement afin d'améliorer le traitement des infestations et d'orienter les particuliers vers des
professionnels reconnus ; - l'observation et la surveillance du phénomène avec la mise en ligne d'un
observatoire national en septembre 2022 ; - la clarification des responsabilités entre bailleurs et locataires ; - la
consolidation de l'expertise scientifique et technique sur la punaise de lit et les moyens de combattre les
infestations ; - l'installation d'une gouvernance interministérielle dédiée à la mise en œuvre du plan. La mise en
œuvre du plan sera suivie par un comité directeur dont la présidence tournante sera assurée par les trois
ministères les plus impliqués, ministère des solidarités et de la santé (direction générale de la santé), ministère
de la transition écologique (direction générale de la prévention des risques) et ministère du logement (direction
de l'habitat, de l'urbanisme et des paysages).
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